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Comunicat de presă 

 

Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului cu suportul Proiectului 

finantat de UE “Asistență Tehnică pentru implementarea Contractului de Reformă 

Sectorială: Programul ENPARD”, au organizat Vineri, 16 februarie, un atelier de 

lucru cu titlul “Abordarea LEADER în Republica Moldova”  

Atelierul este organizat în cadrul colaborării următoarelor proiecte: a) “Asistență Tehnică 

pentru implementarea Contractului de Reformă Sectorială: Programul European de 

Vecinătate pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală (ENPARD) și b)  “Facilitatarea 

angajării active a actorilor societății civile în dialogul de politici agricole-rurale”, ambele 

fiind finanțate de Delegația UE în Republica Moldova. 

Evenimentul a avut loc in incinta Centrului de Conferințe Summit si a adunat in jur de 25 

de participanti, printre care: reprezentanti ai MADRM (Directia analiza, monitorizare si 

evaluare a politicii si Directia programe si politici de dezvoltare rurala), si persoanele 

cheie care reprezinta zonele rurale. 

LEADER (termenul ‘LEADER’ vine de la acronimul francez pentru "Liaison Entre Actions 

de Développement de l'Économie Rurale", ceea ce înseamnă 'Legături între economia rurală 

și acțiuni de dezvoltare”) este o metodă de dezvoltare locală, utilizată în ultimii 20 ani pentru 

a încuraja actorii locali în procesul de elaborare și prezentare a strategiilor, luare a deciziilor 

și alocarea resurselor pentru dezvoltarea zonelor rurale în care locuiesc.  

De fapt, metoda LEADER permite implicarea actorilor de nivel local, inclusiv societatea 

civilă și entități economice locale, în procesul de elaborare și implementare a strategiilor de 

dezvoltare locală integrată (SDL) care asigură tranzitul zonelor lor către un viitor mai 

sustenabil. Crearea grupurilor LEADER este prevăzută în Planul de Acțiuni privind 

implementarea Strategiei Naționale pentru Dezvoltare Agricolă și Rurală pentru anii 2014-

2020, reprezentând un obiectiv important pentru asistența de dezvoltare UE oferită R. 

Moldova.  

Facilitatori în cadrul atelierului vor fi: Panagiotis Patras, Expert principal in dezvoltarea 

rurală, proiectul Asistență Tehnică pentru implementarea Contractului de Reformă 

Sectorială - ENPARD; Aurelia Bondari Director executiv, Federația Națională a 

Producătorilor Agricoli din Moldova AGROinform; și Rodica Garstea, Facilitator al 

discuțiilor și exercițiilor interactive, Federația Națională a Producătorilor Agricoli din 

Moldova AGROinform. 


